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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

A venida Candoca Machado, n° 125 ● Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. V7.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 14

DE ABRIL DE 2023.

Aos 14 (quatorze) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (14/04/2023),

às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av. Candoca

Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos,

Antônio José Ferreira da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Djailson Jairo Bastos Silva^,

Edmilson Alves Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Josimar Alves Lima, Naireg,

Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à

ficha de presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a

sessão. Após o horário de convocação, a Vice-Presidente e Presidente interina Andréa

de Oliveira Costa saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus

declarou aberta a Sessão, ao tempo que justificou  a ausência do Presidente da Casa

Legislativa Antonio Mateus dos Anjos Tertulino que por motivo de saúde não pôde

presidir a sessão, bem como o vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que não poder

comparecer informando que por motivos de saúde não poderia estar presente na

sessão. Logo após, convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse a leitura da

ata da Sessão Anterior, Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA,

em 31 de março de 2023, posto em votação a aprovação da Ata, sendo Ata aprovada

por unanimidade. Após isto, a Vice-Presidente da Câmara anuncia que para a ordem

do dia houve a entrada de três requerimentos. Passou-se então para análise e votação

do mesmo. Requerimento n° 08/2023 de autoria da vereadora Naires Marques Freire

que visa obter do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti para que em

caráter de urgência determine para que o engenheiro responsável pelas obras públicas

na cidade elabore um projeto para duplicação de vias na ladeira do Tubi. Requerimento



aprovado por unanimidade. A Presidente interina Andréa de Oliveira Costa faz um

adendo com relação ao Requerimento aprovado destacando que já possui um

Requerimento de sua autoria aprovado por unanimidade com o pedido, uma atenção

especial as três ladeiras dentro da cidade, são elas: a ladeira do Tubi, Aidil Carvalho e

Airton Carvalho em que foi solicitado as proteções laterais, iluminação pública,

sinalização, entre outros, sendo um requerimento completo. A 1° Secretária Vereadora

Naires Marques Freire retoma a fala e agradece aos nobres pares pelo apoio unanime

e enfatizando que esse requerimento trás a proposta da duplicação da via e que o

trabalho dos vereadores consiste nessa união para que se faça o melhor em todos os

eixos da cidade e que se um colega complementar ao pedido do outro será bem vindo

para o povo, para aqueles que tanto precisam. Requerimento n® 09/2023 de autoria da

vereadora Naires Marques Freire que visa obter do Excelentíssimo  Senhor Prefeito

Municipal de Buriti para que em caráter de a Secretaria de Saúde encaminhe a esta

Casa para conhecimento e acompanhamento de todos os vereadores relatórios dos

serviços ofertados e executados pelo Município de Buriti as crianças, jovens, adultos e

idosos portadores de necessidades especiais, bem como se possível relatório de

famílias em zona rural e urbana. Requerimento aprovado por unanimidade. Sendo feito

a ressalva que ao invés de ser encaminhado ao Sr. Prefeito, deverá ser encaminhado a

Secretária responsável. Requerimento n® 14/2023 de autoria da vereadora Naires

Marques Freire que visa obter do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti a

encanação para o restante das casas do poço artesiano recém inaugurado no povoado

Areia da lolanda. Requerimento aprovado por unanimidade. A Vereadora Naires

destaca que o vereador Laudelino foi o autor do requerimento que conseguiu o poço

para o povoado e que também o prefeito já se comprometeu que vai fazer. Sendo ali

apenas uma formalização. A Vice Presidente aduz que como informado pela autora do

requerimento houve a inauguração recente, foi uma luta e conquista do vereador

Laudelino de Jesus Mendes. E o Prefeito já se comprometeu com a Rede de

Abastecimento e há um pedido completo do vereador nesse sentido. Ato contínuo, o

Sr. Presidente informa que houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. O

vereador Josimar Alves Lima assim se manifestou: “Sra. Presidente, eu primeiramente

quero agradecer a Deus por essa oportunidade e lamentar o grande sofrimento que

muitos maranhenses estão passando, em especial aos Buritienses devido ao

Fenômeno natural das fortes chuvas e aqui para vocês terem uma ideia de como é



importante a comunicação da câmara com a população tem uma ouvinte aqui dos

meios de comunicação da Casa me mandou uma mensagem após ouvir a leitura da

Ata. Na sessão passada aqui foi dita por alguns vereadores que o Governo do Estado

estar destinando recurso para ajudar as pessoas que foram afetadas pelas chuvas. O

Sr. Vereador leu o comentário identificando a moça do Povoado Carranca em que

perdeu a sua casa, solicitando que seja feito o ofício e encaminhado ao Prefeito para

que 0 nome dela seja incluído nas ajudas que virão para serem atendida a população

de Buriti. Mas a minha finalidade companheiros hoje é para simplesmente tentar pedir

aqui para a Mesa Diretora foi aprovado nesta Casa um requerimento de minha autoria

já estar com quase um mês e infelizmente o Prefeito não deu nenhuma resposta e eu

necessito do resultado desse requerimento que foi aprovado por unanimidade que é o

requerimento que pede o extrato da conta do dinheiro que era dos professores e

aprovado por esta Casa com construção de obras, reformas e Já estamos no terceiro

ano de governo e o prefeito não manda uma resposta para essa câmara e é uma falta

de respeito para com todos os vereadores. Pedi a lista das obras, quanto foi gasto em

cada uma dessas obras e o extrato da conta de como foi utilizado esse dinheiro. Eu fiz

isso porque já estamos ali com a creche São Francisco a muito tempo em uma

reforma. E eu tive acesso ao empenho e já tiveram três pagamentos aproximando

quase dois milhões de reais em uma reforma. É muito dinheiro dava para se construir,

se pegar qualquer engenheiro e fizer um projeto dar para se construir uma creche de

qualidade três vezes maior do que aquela. Ou seja, requeiro hoje que seja

encaminhado por ofício para o prefeito e caso ele não responda eu vou ter que pedir

uma CPI nessa casa para investigar os recursos da educação. É um direito que me

cabe, porque não aceito mais ser feito de palhaço por essa gestão e eu não aceito.

Temos paciência e quando ouvi aqui na sessão passada que devido as chuvas não

estar sendo feito os tapas buraco, as estradas, mas é o terceiro ano, terceiro inverno.

Então quer dizer que todo inverno a culpa é a chuva. É falta de organização, de

compromisso com o povo Buritiense. Eu ouvi um áudio de uma assessora do prefeito e

lá constava pedindo para que o pessoal da mídia que são pagos com o recurso da

prefeitura cobrando para que eles colocassem na mídia todos os vereadores

entregando as cestas e colocasse solidariedade. Porque no áudio diz que o Prefeito

deu cestas para todos os vereadores e eu quero desmentir porque eu não ganhei

nenhuma cesta. Se tivesse mandado para esta Câmara teria que ter mandado por



ofício aí nós os onze feríamos recebido. Então quando inclui todos os vereadores eu

faço parte e se foi para todos eu exijo que as cestas que foram destinadas aos

vereadores que sejam encaminhadas por oficio para esta Casa caso aqui para os que

não ganharam. Mas é uma vergonha falar de solidariedade e estar fazendo filmagem

com o sofrimento das pessoas é triste. Não tira o mérito de quem ajudou, quem deu. É

um sofrimento que as pessoas estão passando. A solidariedade maior seria se a

gestão pegasse o dinheiro que fosse licitado para comprar cestas básicas, peixe e se

realmente tivessem comprado. Porque as cestas que foram distribuídas foram cestas

que 0 Estado mandou para o município de Buriti. E lá na Casa do Prefeito tinha uma

equipe de pessoas que estavam dividindo as cestas uma em duas. Mas vou aqui

requerer que me provem a nota fiscal das cestas que foram compradas para serem

distribuídas para a população porque só o ano passado foram quase dez mil cestas. E

esse ano nós precisamos ficar muito atentos a isso porque quando se fala da fome, de

alimento a gente não pode brincar. E não podemos nos calar enquanto estão utilizando

0 dinheiro público para outros fins que é um dinheiro que é para ajudar as pessoas aí a

saírem da calamidade que se encontram. Agora o que não é justo é fazer uma licitação

de quase 400 mil reais. Vocês souberam disse que no Mato Seco ano passado caiu

todas as casas e lá o prefeito foi torrar farinha com o Secretário e se comprometeu a

ajudar aquela comunidade. Teve ajuda no Mato Seco ou o Mato Seco estar do mesmo

jeito? Ou seja, é muito triste e a Câmara precisa se mobilizar para fazer com que os

recursos do município sejam aplicados naquilo que  é destinado. Portanto, senhoras e

senhores é também lamentável quando a gente cobra  a questão da merenda escolar e

que fique registrado nos anais desta Casa Buriti estar com três gestão. De 2013 a

2016, de 2017 a 2020 e 2021 a 2024, Buriti é só reforma, todos esses prefeitos não

tem uma obra que iniciou e foi concluída. Aí faz um alarde nas redes sociais da

inauguração de um poço artesiano que só veio para aquele povoado Areia porque o

vereador Laudelino, tem que dar mérito é a quem merece. O prefeito devia ter dito na

entrevista estou aqui inaugurando um poço que foi pedido pelo vereador Laudelino

para o Governo do Estado. Mas não é fácil chegar no estado e essa obra ser realizada

porque também consegui o calçamento da rua que eu  e o vereador Veim mora, o

dinheiro veio e foi desviado. Então só tem uma obra inaugurada durante doze anos, as

demais são reformas e reformas mirabolantes, valores absurdos, gastaram quase três

milhões de reforma e olha só a escola mundo infantil. Não queremos prefeito de



reforma, nós queremos prefeito que construa e é por isso que eu cobro, peço. Aquela

praça era para ter sido inaugurada, aquele colégio do Alto da Moderação era pra ter

sido inaugurado. Ou seja, as escolas, tem uma próxima da Laranjeira no Povoado

Capão, no Alegre II, tem escola no Paramerim que estar somente o Baldame, ou seja,

vem 0 dinheiro, iniciam a obra e deixam a obra pra lá e fica por isso mesmo. E nós

estamos calados e sendo coniventes com essa situação. Volto a dizer ladrão não é só

quem rouba é quem estar vendo e cala-se. Se o prefeito estar roubando e nós somos

chamados de ladrão também nas redes sociais, se os outros prefeitos roubaram nós

fomos coniventes também, se o atual estar roubando. Porque o uso dessa palavra

bonita desvio de dinheiro público, não é desvio é roubo mesmo. E nós precisamos

tomar uma posição, portanto quero aqui me despedir, agradecer a paciência de cada

um de vocês. E dizer para as pessoas não precisamos de Prefeito para fazer reforma,

precisamos de prefeito que pelo menos conclua aquelas obras que forma iniciadas.

Agora se um desses prefeitos que eu mencionei que passaram e provarem se tem uma

obra que ele começou e terminou eu chego aqui na Câmara e digo, prefeito “X” inicou

uma obra a terminou. Porque nenhum dos três tem uma. Obrigado a todos e que Deus

nos abençoe.” A Sra Presidente interina destaca ao vereador que as suas

reivindicações serão tomadas as devidas providências. Em relação a reivindicação da

cidadã do Povoado Carranca fui informada que foram mapeadas pela Defesa Civil

Municipal na pessoa da Geridiane Oliveira é 47 povoados a serem contemplados com

uma assistência nessa situação dos alagados. E creio que como o Carranca foi uma

das comunidades visitadas com certeza a equipe da Defesa Civil estará dando retorno

a todas essas visitas e ficaremos atentos a essas situações. E com relação ao

Protocolo de requerimentos aqui da Casa é de conhecimento dos nobres pares, da

população buritiense existem inúmeras reivindicações da vereadora Andréa Costa,

tendo batido na tecla sobre o retorno. Do retorno de uma resposta formal do Poder

Executivo. Acho justo e deixo a recomendação a diretoria a esta Casa. Em seguida, o

próximo orador foi o vereador Antonio Jose Ferreira da Silva que assim disse:

dia a todos nobres vereadores, Presidente Interina e ouvintes. Primeiramente quero

agradecer a Deus e ouvindo as palavras do vereador Jorge eu também recebi esse

áudio dizendo que os vereadores receberam as cestas e as minhas até agora não

chegaram lá em casa. Também já fiz requerimentos, dois anos já se passaram e nunca

recebi nenhuma resposta. Acho que seria simples para a gestão. Ou de sim ou de não

Bom



e justificar. A não ser se a resposta estiver vindo apenas para os vereadores da Base.

Estamos sendo muito cobrados. Somos 11 vereadores, não devemos depender de

prefeito, o Prefeito que depende de vereadores. Agradeço aqui a oportunidade. Muito

obrigado. Parabenizo ao vereador Laudelino, acompanhei nas redes sociais e conhecia

seu projeto do Poço lá no Povoado Areia. Ninguém pronunciou seu nome. Você estar

de parabéns e o povo mais ainda. Muito obrigado.”  O vereador Josimar Alves Lima

solicita a fala e faz um adendo que com relação a cobrança das cestas não é pro

vereador, eu não estou precisando de cesta. Mas sim para aquelas famílias que j

necessitam. E as que couberem ao vereador Jorge do Sindicato eu quero que seja

encaminhada a esta Casas por oficio. Após isto, ficou definido que os seguintes ^ \

vereadores Lider de Governo: Edmiison Alves Rodrigues e Lider de Oposição: Josimar

Alves Lima quando entenderem por fazer uso da tribuna devem se inscrever na lista de

oradores, porém fica determinado a ordem cativa de suas falas, devendo ambos

ficarem para o final da lista dos oradores. Logo após, o vereador Antonio Elis Ferreira

dos Santos foi o próximo sorteado e assim se pronunciou: “Sra. Presidente, Mesa

Diretora, antes de mais nada queria aqui lamentar  a perda de jovens que aconteceu

nesse ano de 2023 como a nossa saudosa Gabriela de Moraes, filha da professora Ana

Lucia, uma jovem ao acabar de se formar como nutricionista e Deus por bem a

chamou, meus sentimentos a família e todos aqueles que passaram por essa perda

irreparável. Como a Jordinha, filha do meu amigo, Vaierio do Povoado Areia também

de 27 anos. Ao ver as palavras do nobre vereador Jorge e suas abordagens no

momento que Buriti vive nesse momento. Meu repúdio ao que estamos vivendo

também. Na campanha da fraternização falava sobre  o combate a fome. E a política

perversa que vive pregada nesse país. Perversidade onde será tirado a comida, o

sangue e o direito de viver, não só no Buriti, mas no mundo inteiro. E como sou

buritiense, sou parlamentar dessa Casa tenho o direito de criticar o desrespeito da falta

de compromisso de quem toma de conta do dinheiro público. Aqui os vereadores estão

vivendo como se fosse uma pedra em que todos passam por cima. O vereador apenas

recebe seu salário para defender o direito desse povo aqui. Aqui estamos usando as

palavras certas: cobrar, defender vocês. Como disse o Jorge aqui a gente faz os

requerimentos, cobra, mas nada é resolvido. Buriti é lindo, maravilhoso, mas você pode

perceber as ruas principais estão cobertas de coco de animal, a praça ali da juventude

se tornou um santuário de animal, estar coberto de lixo. Lá estar imundo. Eu venho



cobrando. Não sou inimigo de ninguém, mas por direito eu posso cobrar onde o

dinheiro estar. O dinheiro vem para a mão do prefeito e dos seus assessores. Quando

eu digo professor vocês estão prejudicados venha para casa, você do Aíto da

Moderação quando cobrei a DBS para ser instalada no Bairro ate começaram, mas não

foi finalizada e devemos nos opor a isso. O povo merece. Nem todo mundo tem

transporte, a ladeira do Aidil é muito alta. A saúde tem que ir a eles. Eu ainda não vi um

projeto que eu possa bater palmas. Graças a Deus que o vereador Hélio não faz parte

desse governo. Outra denuncia que acabei de receber aqui do seu próprio Tio Seu

Mouraozinho, um pedaço pequeno, mas com grandes buracos, lá não tem condições

de passar. Presidente você sabe quantas cestas eu fui informado que foram entregues

na minha rua no Povoado Laranjeira, povoado grande com mais de 150 famílias,

apenas 3 cestas básicas na casa de três aposentados, ninguém mais ganhou. Se eu

tivesse ganho eu tinha entregue e dizia esse aqui está vindo do governo do Estado.

Fica aqui minhas reclamações. Outra coisa é com relação ao concurso que o povo

cobra e estar pedindo essa reposta. Se vai ter ou não. Para que possam se preparar

para o concurso. Eu lembro da votação que teve no dia 31 de dezembro da liberação

daquele valor e não vi chegar a nenhuma mesa de nenhum buritiense. O vereador

estar cobrando, fiscalizando e eu não recebi cesta básica, deixando aqui claro isso.

Ainda reclamaram que era apenas poucos itens uns  3 um café, leite e açúcar. Muito

obrigado. Um abraço a todos que estão na escuta. Abraço a todo professor. Fiquem

com Deus. Bom final de semana. Estamos aqui para cobrar e o eleitor tem que ver

quem estar cobrando, fiscalizando.” A Presidente Interina se manifesta em seguida e

disse a importância de que os vereadores tenham tempo para se manifestar de modo

expressivo, por isso a solicitação da vereadora Andréa Costa em todos os seus

mandatos pedindo a atualização do Regimento Interno. Porque se tem demanda,

reivindicação, o momento de se falar é aqui é na Casa do Povo, fazendo o seu papel,

representando o seu povo. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos retoma o uso

da fala e parabeniza ao vereador Laudelino pela sua autoria do Poço Artesiano que foi

instalado no Povoado Areia. Por meio de seus companheiros do Estado, Deputado

Mareio Jerry concedeu esse poço. Em seguida o vereador Laudelino de Jesus Mendes

assim se posiciona: “Bom dia a todos. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por

mais essa oportunidade que nos concede de estarmos aqui juntos, reunidos para

discutir os assuntos do nosso município. Quero parabenizar ao Jorge pelas colocações



que ele fez aqui. E acho nada demais formar uma comissão para fiscalizar,

acompanhar o uso do dinheiro público. E como o prefeito tem aí muitos soldados para

defender e sou de acordo como não temos informações suficientes sou favorável pela

formação da comissão. Até porque acredito eu que  o prefeito não tenha nada para

esconder dessa casa, nem do povo de Buriti. Dinheiro público é público mesmo para

todo mundo saber como estar sendo gasto. E se o Poder Público se omitir a não

informar um vereador sobre o uso do recurso ele não estar fazendo seu papel correto.

E sobre as obras inacabadas se pudesse ter uma lei no município que pudesse proibir

de receber recurso antes de concluir as obras não acabadas eu era favorável. Porque

só de poços artesianos temos mais de 30 que não funcionam, tem as quadras

esportivas, as creches. Mas não é o Arnaldo Cardoso que é o culpado. A continuidade

tem que ter. Sobre a inauguração do Poço no Povoado Areia, os soldados do nosso

prefeito estão brincando de defender. É até desconfortável, porque estão querendo tirar

meu nome daquela história ali. O Glinoel Garreto  é meu amigo particular, era secretário

adjunto da SECiD junto com o Mareio Jerry e informei ao Povo do Povoado Areia,

depois disso informei ao Prefeito. E colocamos o Poço na frente da casa do meu

cunhado não é porque é meu cunhado em si, mas é porque é o local mais ideal para a

água chegar em toda casa. Quando o engenheiro informou que ate local x dava para a

água chegar eu ligo para o Arnaldo Cardoso e ele disse que ia concluir o restante do

Poço. Eu acredito que ele vai fazer. Quero parabenizar a vereadora pelo requerimento

que ela fez sobre a ladeira, mas se nós nos juntarmos uma equipe de vereador e irmos

a São Luís na Secretaria competente. Nosso Prefeito é muito ocupado e as vezes pode

não dar conta disso. Eu acredito que o nosso gestor estar sendo mal assessorado, as

pessoas estão o enganando. Não estar certo isso. Sou vereador, no primeiro ano de

mandato do Arnaldo Cardoso eu consegui cesta básica para os vereadores que não

eram da situação e elas foram distribuídas para o povo. Ano passado consegui

comprar com o meu dinheiro 50 cestas e dei também para o povo. Mas dessa vez fui

cobrado e não tinha. Somos vereadores de Buriti, companheiros da Casa. O nosso

prefeito estar esquecendo do que precisa ser feito, mas se Deus quiser ele vai lembrar.

Bom dia todos. Muito obrigado e que as coisas venham acontecer.” A vereadora Naires

Marques Freire como fora mencionada pelo vereador Laudelino de Jesus Mendes

solicita 0 uso da réplica a aduz que sim a câmara  é um poder independente e podemos

sim enquanto vereadores se unirem e ir a São Luis buscar a resolução dessa ladeira o



quanto antes. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva foi o próximo a se pronunciar;

“Bom dia a todos. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus, Presidente interina,

nobres companheiros, meu companheiro Laudelino passando para agradecer sobre

sua ação do poço e dizer que é uma luta constante nossa de cada um dos vereadores.

É preciso ter uma parceria e sem ela a gente não consegue. E eu mesmo quando

consegui a emenda da Deputada Socorro Waquim eu fui até o prefeito e ele assinou

embaixo para que chegasse até Buriti. Logo logo a obra vai retornar e estamos apenas

aguardando as águas baixarem para ser inaugurada também. Quero ali frisar que o

buraco para cá da ladeira já estar sendo retomado. O rapaz da empresa já garantiu

estivemos com ele, e eles estão vindo de Palestina até Duque Bacelar, essa MA será

recapeada. Inclusive Buriti a cidade já estar sendo também por meio de uma emenda

do Junior Lourenço. Frisando aqui nas cestas básica que veio para aquelas pessoas

que realmente precisam e eu fui dos que foram doar, não vou citar interior porque

foram muitos. Inclusive quero convidar a todos os vereadores aqui para amanha nove

horas da manhã todos os companheiros possam se fazer presentes em frente a casa

da Defesa Civil e amanhã terá uma nova força tarefa na região da Barra Nova. O

convite estar aberto a todos os companheiros. Essas cestas são do estado só que a

gente recebeu também realmente as cestas do prefeito que ele comprou para a gente

doar. Quero agradecer ao Prefeito porque deu cesta, deu peixe (6 mil kg). Agradeço

também a Deputada Federal Amanda Gentil que também me contemplou com algumas

cestas e que destinei a interiores de Buriti. Essas são minhas palavras. Um bom final

de semana a todos. E todos fiquem com Deus.” O próximo a fazer uso da fala o

vereador Edmilson Alves Rodrigues assim disse: “Senhoras e senhores, mesa Diretora,

ouvintes, bom dia a todos. Eu vou fazer um relato  e começando com as cestas básicas

como abordado por quase todos os vereadores e esclarecer aqui pro vereador Toinho

e Companheiro Jorge foram distribuídas dois tipos de cestas básicas no município uma

foi a da Defesa Civil que veio do Estado vieram adesivadas com logomarca do Estado

do Maranhão e todas foram entregues e quem mapeou foi a Defesa Civil, inclusive fui

junto em uma entrega no Povoado Mato Seco, inclusive acompanhado do Corpo de

Bombeiros, inclusive as cestas básicas entregues no Mocambinho pela Defesa Civil

nem eu nem o companheiro Ednaldo acompanhamos. As outras cestas forarn

compradas com recurso do Município. O carro da prefeitura foi passou nas casas das

comunidades e claro infelizmente não tivemos contemplar todos, mas a maioria das



famílias receberam cestas básicas e peixes. Todos os vereadores não, mas alguns

receberam. Eu recebi 50 cestas do município e 100 kg de peixe e comprei mais 30

cestas básica. Os itens que tinham nas cestas eram; 2kg de arroz, pacote de sal, feijão,

açúcar, óleo, leite, massa de milho, sardinha, café então foram entregues. Com relação

a inauguração do Poço eu participei e a comunidade agradece foi citado o pedido do

vereador. O vereador se empenhou e agora cabe o Prefeito fazer a ampliação da rede.

Porque quem ganha é o Povo. Tivemos acompanhando também como dito pelo

companheiro Veim ali da Palestina o recapeamento da MA. Estivemos também com o

Secretário de Obras. E o buraco da clinica que cabe ainda a MA mas o prefeito vai

buscar resolver logo porque estar dentro da cidade. Vereadora queria também colocar

um requerimento verbal solicitando a limpeza integral da avenida Benedito Gonçalves e

que vá até o final, eu quero oficializar direcionado ao Secretário na verdade. Então é

dele a responsabilidade, já sabe das cobranças. E temos que cobrar. Prefeito não vai

se zangar e nem deve, nem tampouco o Secretário. Estou agora na luta para reformar

0 Posto do Mocambinho que não estar bem, estar funcionando só parcial e estamos

aguardando a reforma. Precisamos no mínimo ter o básico. E como já disse aqui quem

assume cargo público deve assumir com o ônus e com o bônus. Eu não me zango com

cobrança, fico zangado com desrespeito. Com relação as chuvas e estar acontecendo

aqui todos nós sabemos que a Chapada estar cheia de campos agrícolas e não se tem

mais a mata ciliar para segurar as fotos chuvas e água não sobe morro ela vai

descendo. E infelizmente tem as regiões mais afetadas que ficam próximas ao riacho e

a cada dia que passa estar se ficando um inverno mais rigoroso. Um bom final de

semana a todos. Muito obrigado”. O vereador Laudelino de Jesus Mendes pontua as

dificuldades do Povoado Mato Seco. O vereador Josimar Alves Lima questionou e

disse que atento as palavras do vereador Edmilson quando ele cita a entrega de duas

formas das cestas básicas, parabenizando as pessoas que receberam, fazendo uma

observação que a única empresa que gera renda é a Prefeitura e o Município se

encontrando em calamidade pública, porque não comprar em Buriti, os itens são mais

baratos aqui na cidade, e o que ocorre na verdade são os conchavos, devendo ser

beneficiados os comércio de Buriti e com relação ao Mato Seco com a ilusão acreditam

que ele vai cumprir com a construção das casas e não foi executada. O município é

nosso. A vereadora Naires pontua também que encaminhou ao grupo de vereadores

mensagem para que juntos possam discutir e viabilizar meios de ajuda aos Povoados



atingidos pelas fortes chuvas como engenho velho, nambu,areia, laranjeira, rio preto

porque o Prefeito tem as atribuições deles e a gente a nossa enquanto vereador

desejando um bom final de semana a todos’’ . Por fim, a Presidente interina se

Senhores e Senhoras aqui presentes, internaulas, ouvintes via rádio,

seleto parlamento saúdo a todos na pessoa do primo e amigo Ednardo aqui presente,

bom dia. Em relação as cestas básicas tão fomentadas Buriti esse ano tivemos num

período chuvoso bastante intenso, tivemos chuvas de cestas básicas doadas pelo

governo do Estado, pelo Poder Municipal as distribuições pela Defesa Civil, Assistência

Social, lideranças como ex-prefeito Rafael Mesquita, Ana Lucia Barros. Foram

inúmeras cestas básicas. Esse ano a companha da Fraternidade “Fraternidade e

Fome” a minha sugestão de forma mais prudente e controle para que de fato as cestas

básicas cheguem aonde se tenha mais necessidade. Porque não usar de contribuição

de quem de fato conhece essa realidade sem as políticas partidárias, porque se vem

por meio de vereador, de liderança e por mais que se veja o lado humano tem a

participação política numa situação dessa. Porque não usar de fato a parceria de quem

conhece a realidade e a necessidade da nossa população como os ACS que é a porta

principal para se chegar onde de fato a o grito de ajuda, de socorro porque são essa

equipe uma força tarefa os olhos principais de um povo é o ACS. Que tem todo o

contato direto e acesso livre sem uma burocracia ele entra e sai diariamente em

contato com sua área. Um levantamento pode ser feito com antecedência. Seria assim

feito uma distribuição mais justa, eu fui contemplada com 47 cestas básicas e eu desci

para a minha região e enquanto eu tive fiz a minha distribuição com a minha equipe

com meu mano César Costa sem pular residência. Onde que se tivesse tido uma

organização poucos da minha região seriam contemplados. Porque há região de mais

necessitados. Gostaria de trazer aos presentes e ouvintes em representatividade em

São Luís esses 3 dias na Secretaria de Articulação Política. Casa Civil, na Secretaria

de Educação do Estado, Junior Viana (Sub Secretário da Casa Civil), Jota Pinto,

Cristiano Bacelar, Robson, Florencio Neto, Celso (assessor do Deputado Aluísio) que

estaria nos recebendo mas infelizmente não poderiamos estar presente para esse

encontro ao meio dia com o Deputado Aluisio Mendes e por essa razão tivemos que

cancelar o agendamenlo, remarcando uma nova data. Com o deputado Florêncio Neto

onde podemos ler a informação de antemão que esses trechos recebendo o

recapeamento e que também já tinha descido para a ponte da Belagua a equipe de

pronuncia:



vistoria pontuarem assim verem qual solução poderíam estar trazendo para a toda a

população que precisa desse deslocamento e na minha avaliação foi bastante

proveitosa. Quando o vereador Didi teve com a equipe com a frente de trabalho não

será contemplado aqui e a informação que o Deputado Florencio Neto trouxe da

Secretaria responsável é que sim será contemplado obrigatoriamente pela casualidade

de estar dentro do trecho e se o recurso foi designado será contemplado. Em parceria

com o Deputado Junior Lourenço que designou a emenda do tapa buraco que tanto

aguardamos da recuperação da nossa avenida principal bem como as principais ruas

da cidade já estar em ação e graças a Deus estar sendo executado. Os pais de alunos

que estavam no anseio de uma resposta quando a questão da ponte que precisam se

deslocar para estudarem, concluírem seus cursos na UEMA e que fossem

prejudicados. Foi louvável esse momento nas secretarias indo em busca das nossas

reivindicações, parabenizo ao meu amigo vereador Laudelino não só pela conquista do

poço artesiano em que ele conseguiu através do estado, mas também atendendo a

demanda daquela região um trator também via estado. E o meu líder político ex

vereador Cesar Costa com os contatos que ele tem onde tivemos na Secretária de

Educação reivindicando uma escola digna para minha região. Enfim, protocolamos

algumas reivindicações, entre eles um trator também para a minha região que é um

compromisso de campanha. Uma ambulância o Deputado já conseguiu para o

município e será muito satisfatório. Vi ade antemão o vídeo de inauguração de fato nós

estávamos também buscando, lutando recursos para  a nossa região. Deixamos o

protocolo para um momento e estamos aguardando um encontro também com o Felipe

Camarão e que tenhamos resposta satisfatória ao nosso protocolo, reivindicações e

que 0 ganho maior será para o nosso povo. Para a nossa gente.” O vereador Antonio

Jose Ferreira da Silva solicita uma rápida reunião com os vereadores após a sessão.

Vereador Edmilson Alves Rodrigues enfatizou informando que só vinham até apenas a

descida da ladeira.Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente Interina Andréa

de Oliveira Costa deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia

Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e

achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.
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